
ATA DA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2024
Comitê Gestor do Plano Integrado de Gerenciamento de Resíduos da

Construção Civil e Volumosos do Distrito Federal – CORC/DF

Ao décimo quinto dia do mês de agosto de dois mil e vinte e quatro, às
quatorze horas e trinta e sete minutos, após a segunda chamada, se inicia a 3ª
Reunião Ordinária do Comitê Gestor do Plano Integrado de Gerenciamento de
Resíduos da Construção Civil e Volumosos do Distrito Federal  – CORC/DF, realizada
na Secretaria de Estado do Meio Ambiente e Proteção Animal, atendendo à
convocação do Subsecretário de Gestão das Águas e Resíduos Sólidos -
SEMA/SUGARS. Fizeram-se presentes o Sr. Amir Bittar, que coordenou a reunião, e o
Sr. Hermínio Medeiros como suplente da Secretaria, o Sr. Silvo de Alcântara e a Elen
Dânia da ADASA, os Srs. José Pacheco e Edmilson Gonçalves do DF-LEGAL, o Sr.
Gabriel Klein Ramos (na modalidade online) NOVACAP, a Sra. Janaína Araújo do
IBRAM (online), a Sra. Helena Peres, Karine Chagas e Sr. Égades Oliveira do
SINDUSCON/DF, Márcio Godinho da ABES/DF, Sr. Eber da ASCOLES,participaram
como ouvintes: Rayssa Rios (SEMA), Hamilton Favilla (SEMA), Glauco Amorim
(SEMA), Bernard Braga (SODF), Larissa Dutra (ASCOLES), Rodrigo Saboya da
(SINDARCON), Felipe (SLU). O Coordenador verificou a presença de quórum na
segunda chamada e declarou a reunião aberta às 14h37, com a seguinte proposta de
pauta: 1) Aprovação das atas da 2ª RO e 1ª RE; 2) Apresentação com as propostas de
alteração do Anexo II da Resolução nº 01, de 01 de novembro de 2017 para incluir na
sinalização dos equipamentos removíveis - SLU; 3) Panorama sobre o arcabouço legal
do CORC - Atualizações do PGRCC, Regimento Interno, e Proposta de CTPA e 4)
Informes. O Coordenador informou que a reunião está sendo gravada, e todos os
presentes concordaram com a gravação. O Sr. Amir informou que o SLU solicitou a
apresentação do item 2 da pauta na próxima reunião, motivo pelo qual ela foi retirada
da pauta. O Sr. Eber solicitou a inclusão de um item em pauta, a respeito do
licenciamento junto ao SLU. Assim, o Sr. Amir, em conformidade com o Art. 28 do
Regimento, consultou os membros sobre a inclusão desse item na pauta, o que foi
aprovado por unanimidade, assim como uma homenagem do SINDUSCON a alguns
membros e servidores. Nesse contexto, o Sr. Eber proferiu destacando a urgência de
incluir o item na pauta para viabilizar a renovação do licenciamento junto ao SLU.
Muitas empresas, incluindo a dele, enfrentam dificuldades devido à falta de
regularização das áreas, o que impacta as operações e as exigências legais dos
clientes. O Coordenador retomou a palavra para solicitar a aprovação das atas da 2ª
RO e 1ª RE, perguntando aos membros se havia alguma solicitação de alteração na
redação. A Sra. Elen, informou que solicitou uma alteração na ata da 2º RO, e que foi
enviada via e-mail. O Sr. Amir informou que recebeu o e-mail, mas não conseguiu
visualizar as alterações. Assim, a Sra. Elen irá encaminhar novamente o documento.
Portanto, a ata da 2ª RO será aprovada na próxima reunião. O Coordenador solicitou a
aprovação da ata da 1ª RE, que foi aprovada por unanimidade. Em prosseguimento a
reunião, foi dado o andamento da pauta incluída, a respeito do licenciamento junto ao
SLU. O Sr. Eber pediu a palavra informando da necessidade do licenciamento anual
no SLU para atender grandes clientes e está enfrentando dificuldades devido à falta de
alvarás e irregularidades de várias empresas. Solicitou um representante da SEDUH
para agilizar o processo e buscar uma solução para evitar a perda de clientes por
questões documentais. Sr. Felipe/SLU perguntou se o Sr. Eber está se referindo ao



alvará da obra onde são gerados os resíduos ou alvará da empresa de funcionamento,
que informou que é o alvará de funcionamento. Sr. Amir solicitou a palavra e solicitou
que o Sr. Eber encaminhe um ofício para SEMA para agendar uma reunião com a
SEMA, SLU e SEDUH. A Sra. Helena solicitou a palavra e pediu aos membros que,
antes de iniciar a discussão do item 3 da pauta, exibisse um vídeo ao comitê sobre as
obras de arte criadas a partir de resíduos da construção civil, com lajotas da
tesourinha de Brasília. A representante do SINDUSCON homenageou os servidores
Hermínio Medeiros e Glauco Amorim com a entrega de uma obra de arte produzida
por ela. Após essa solenidade, foi dado início ao item 3 “Panorama sobre o arcabouço
legal do CORC - Atualizações do PGRCC, Regimento Interno, e Proposta de CTPA”. O
Sr. Felipe deu andamento com uma apresentação, iniciou com o panorama atual do
agregados reciclados, citou o estudo realizado pela ADASA, estrutura da Lei nº
4.704/201 e sua relação com CORC e suas atribuições, apresentação do Decreto nº
33.825/2012 e notas complementares e Decreto nº 35.142/2024. A apresentação foi
estruturada com o objetivo de demonstrar estratégias para atuação do CORC-DF na
regulamentação, subsídio, promoção e monitoramento da utilização de agregados
reciclados em obras públicas do DF. O Sr. Amir solicitou a palavra e informou que a
SEMA está com projeto de revisar o PIGRCC. Retomada a apresentação, o Sr.
Hermínio detalhou as tratativas e ajustes da necessidade de alterar o regimento
interno, devido à sua natureza desatualizada e antiga, citou como exemplo o Conselho
de Recursos Hídricos que possui uma Câmara Técnica de Assessoramento
Permanente (CTPA), e que poderia ser aplicado no CORC, com a criação de uma
CTPA. Assim, como encaminhamento será apresentado nota técnica consistente já
com proposta de alteração de regimento interno e formulários. Após a apresentação, o
Sr. Hermínio concluiu sua fala. O Sr. Eber reforça sobre a necessidade das reuniões
serem mensais, no qual tiveram períodos sem reuniões. O Sr. Amir informou que foi
elaborado um calendário de reuniões, que está sendo seguido. Além das reuniões
ordinárias, o comitê também realizou uma reunião extraordinária. Ele acrescentou que
a SEMA está à disposição para receber pautas e pedidos de reunião. A Sra. Elen,
solicitou a palavra, parabenizando pela atualização do regimento interno. O Sr. Amir.
inicia a última pauta “informes” e cita sobre a possibilidade das caçambas de entulho
serem rastreadas. O Sr. Eber cita que essa pauta já foi apresentada no Comitê e que é
favorável à adesão, pois, inibe a ilegalidade do transporte de material.O Coordenador
mencionou que isso é apenas uma ideia inicial e que há necessidade de um estudo de
viabilidade. Na oportunidade, o Sr. Amir informou que as reuniões estão sendo
realizadas em outros locais devido à impossibilidade da SEMA de receber os membros
em suas instalações. Exaurida a pauta, o coordenador encerrou a reunião,
agradecendo a presença e participação de todos.


